



# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 78 (12.639)

Цена в розницу – свободная

## УКАЗ Президента Республики Узбекистан о поощрении участников ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

В связи с проведением 9 мая всенародного праздника – Дня памяти и почестей, а также празднованием 69-й годовщины Победы над фашизмом во Второй мировой войне 1941–1945 годов и в целях материального поощрения участников и инвалидов войны:

1. Установить единовременное денежное вознаграждение участникам и инвалидам Второй мировой войны в размере 600 000 (шестьсот тысяч) сумов.

2. Расходы, связанные с реализацией настоящего Указа, произвести за счет средств республиканского бюджета.

3. Министерству обороны, Министерству внутренних дел, Службе национальной безопасности, Министерству труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан совместно с Министерством финансов и Центральным банком Республики Узбекистан

город Ташкент,  
18 апреля 2014 года.

обеспечить выплату указанного вознаграждения участникам и инвалидам Второй мировой войны в торжественной и праздничной обстановке.

4. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и г. Ташкента совместно с Министерством по делам культуры и спорта, Министерством обороны, Министерством внутренних дел Республики Узбекистан, Академией художеств, Комитетом женщин, Республиканским центром духовности, фондами «Нуроний» и «Махалла», другими общественными организациями провести специальные встречи и просветительско-художественные вечера, посвященные защитникам свободы и чести нашей Родины.

5. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Презмер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш. М.

Президент Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### О ЗАСЕДАНИИ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Как сообщалось, 18 апреля 2014 года состоялось заседание Кабинета Министров, посвященное обсуждению итогов социально-экономического развития Республики за первый квартал текущего года и оценке хода реализации важнейших задач и приоритетов экономической программы на 2014 год, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании правительства Республики 17 января текущего года.

На заседании были всесторонне рассмотрены и критически проанализированы результаты работы по реализации принятой стратегии развития и модернизации экономики, обеспечивающей стабильно высокие темпы ее роста, мобилизации для этого имеющихся резервов и возможностей, прежде всего за счет кардинального улучшения инвестиционного климата и деловой среды, усилению технологического обновления производств, укрепления экспортного потенциала страны и опережающего развития инфраструктуры. В центре внимания

участников заседания также находились вопросы дальнейшего повышения уровня занятости и благосостояния населения.

Было отмечено, что благодаря последовательной и целенаправленной реализации важнейших задач и приоритетов экономической программы на 2014 год, несмотря на имеющиеся проблемы и риски в развитии мировой экономики, в Узбекистане обеспечиваются сохранение стабильно высоких темпов экономического роста, дальнейшее углубление модернизации и диверсификации экономики страны.

За первый квартал текущего года валовой внутренний продукт страны возрос на 7,5 процента. Объемы производства промышленной продукции увеличились на 8,9 процента, продукции сельского хозяйства – на 6,2 процента, услуг – на 11,8 процента. Государственный бюджет исполнен с профицитом в размере 0,2 процента к ВВП. Уровень инфляции не превысил прогнозные параметры.

Реализация приоритетов

затакже мер по сбалансированному стимулированию внутреннего спроса и более полному насыщению внутреннего рынка конкурентоспособными отечественными товарами и услугами способствовала увеличению объемов производства потребительских товаров на 12,8 процента, розничного товарооборота – на 14,3 процента и платных услуг – на 9,1 процента. Доля потребительских товаров в общем объеме промышленного производства увеличилась до 34,4 процента против 29,5 процента за первый квартал 2013 года.

Начата активная реализация мероприятий, предусмотренных в Государственной программе «Год здорового ребенка», по дальнейшему формированию физически здорового, духовно зрелого и гармонично развитого подрастающего поколения, на финансирование которых в первом квартале текущего года за счет всех источников направлены средства в размере около 1 триллиона сумов.

(Окончание на 2-й стр.)

## СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



Знакомьтесь: СП

## ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО, ШИРОКИЙ ВЫБОР

*С расширением масштабов созидательной работы в стране возрастает потребность в качественных строительных материалах. Об этом свидетельствует тот факт, что в 2013 году объем производства строительных материалов составил 113,6 процента. К процессу модернизации и развития данной сферы привлекаются иностранные инвестиции, создаются совместные предприятия, в результате повышаются качество и объемы производства.*

Указ Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах по стимулированию привлечения прямых иностранных инвестиций» от 10 апреля 2012 года служит важным фактором подъема этой работы на качественно новый уровень. Ежегодно в нашей стране осваиваются иностранные инвестиции на сумму более трех миллиардов долларов. Это свидетельствует о росте интереса и доверия иностранных инвесторов к стабильной экономике нашей страны, перспективам ее развития.

Действующее в Ташкенте узбекско-германское совместное предприятие «Тезинтом» – один из ярких примеров этого. На предприятии выпускается широкий ассортимент строительных материалов, в частности, кровельные материалы и установки, стековые и потолочные панели, металлическая кровельная плитка, двери, половыи настилы, пластиковые и алюминиевые рамы.

Продукция совместного предприятия своим высоким качеством, полным соответствием международным требованиям и конкурентоспособностью завоевала доверие покупателей. По желанию заказчика изготавливается продукция необходимого цвета, размера, дизайна. Выпускаемые СП «Тезинтом» фибробетонные изделия, например, сейчас очень востребованы в современном градостроительстве, широко используются при оформлении фасадов и интерьера.

Благоприятная бизнес-среда в нашей стране, созданные для иностранных инвесторов условия и преференции способствуют дальнейшему развитию, – говорит генеральный директор совместного предприятия Алишер Ходжаев. – Используя эти возможности, мы намечаем повышение объемов производства, дальнейшее расширение ассортимента товаров и их экспорт.

Благодаря высокому качеству продукции, современному оборудованию и технологиям, квалификации работников СП «Тезинтом» стало одним из ведущих предприятий отрасли. Для его работников организованы специальные курсы повышения профессионального мастерства.

– Я получил образование в промышленном професиональном колледже в Ташкенте, – говорит сварщик Тимур Ходжаев. – Учебную практику проходил на этом предприятии, коллектив которого радушно встретил меня. Действующая здесь школа «Мастер – ученик» позволила мне лучше овладеть навыками профессии. В будущем планирую продолжить обучение по своей специальности.

Благодаря созданным в нашей стране льготам и преференциям роль совместных предприятий в социально-экономической жизни страны постоянно возрастает.

Ирода УМАРОВА,  
корр. УзА.  
Фото А. ЯКУБОВА (УзА).

✓ ЗАВТРА в Ташкентском государственном театре музыкальной комедии начнется фестиваль детских спектаклей, посвященный Году здорового ребенка.



## В СТРАНЕ

• В Навои состоялся семинар-тренинг «Мониторинг деятельности местных Кенгашей народных депутатов и их постоянных комиссий и законодательство по выборам в местные Кенгаши». Он был организован Комиссией Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по содействию активизации деятельности представительных органов власти на местах с участием сенаторов, руководителей депутатских групп политических партий, представителей государственных и общественных организаций.

• В Комитете Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам информации и коммуникационных технологий проведена беседа за «круглым столом». Участники говорили о работе по реформированию информационной сферы, обеспечению свободы слова и информации, сути и значении проектов законов «Об экономических основах деятельности средств массовой информации», «О гарантиях государственной поддержки средств массовой информации».

• В Бухаре состоялось заседание областной межведомственной комиссии по противодействию торговле людьми. Проанализирована работа, осуществляемая областной комиссией в рамках выполнения Закона Республики Узбекистан «О противодействии торговле людьми».

• В Республике Каракалпакстан проводится масштабная работа в рамках Программы ее социально-экономического развития в 2014–2016 годах. В Нукусе проведено бетонирование берегов канала Дустлик, обустраиваются места отдыха с социально-культурными объектами. На проспекте Коракалпогистон возводится многоэтажный жилой дом на 36 квартир.

• В Хазараспском районе Хорезмской области в рамках соответствующей программы в прошедшем году было создано около семи тысяч рабочих мест. Половина трудоустроенных составили женщины. В нынешнем году показатель возрастет за счет организации 1059 новых рабочих мест в Хорезмском филиале ЗАО «GM-Uzbekistan».

## В МИРЕ

• 13 человек стали жертвами схода лавины на Эвересте – величайшей вершине мира. Еще семеро числятся пропавшими без вести. Все попавшие под лавину – местные проводники-шерпы. Эту трагедию называют одной из крупнейших в истории альпинизма на Джомолунгме. При восхождении на «крышу мира» на ее склонах погибло около 250 человек. Сейчас на Эвересте в разгаре туристический сезон; по данным непальских властей, восхождение в этом году намерены совершить около 800 альпинистов.

• Власти Южной Кореи выдали ордер на арест капитана затонувшего парома «Сэволь». По сообщениям местной прессы, он одним из первых покинул терпящее бедствие судно, а в момент катастрофы за штурвалом стоял один из его помощников. Причиной крушения мог стать резкий маневр, в результате которого сместился груз в трюмах. Водолазы не прекращают попыток войти внутрь корпуса парома, который лежит на глубине 35 метров. Надежда найти выживших еще есть – в так называемых «воздушных мешках» внутри судна.

• Двое сотрудников Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ) похищены неизвестными в Карачи. Они направлялись к родственникам, когда на них напали вооруженные люди. Полиция пытается выяснить, кто стоит за этим. Пока не выдвигалось никаких условий их освобождения. Несколько месяцев назад были похищены трое пакистанцев – сотрудников Всемирной организации здравоохранения. Об их местонахождении неизвестно по сей день.

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимията и наших корреспондентов.

✓ В Ташкенте проходит чемпионат Узбекистана по легкой атлетике среди паралимпийцев. В соревнованиях, организованных Национальной паралимпийской

ассоциацией Узбекистана, более 150 спортсменов борются за победу в таких дисциплинах, как бег, толкание ядра, прыжки в длину.

✓ СЕГОДНЯ в Ташкенте стартует неделя культуры Японии. Ее открытие состоится в Мемориальном парке-музее имени Камолиддина Бехзода.

Организаторы – Академия художеств Узбекистана совместно с Международным караван-сарааем культуры Икуо Хирамы.

✓ СЕГОДНЯ в Большом зале Государственной консерватории Узбекистана состоится концерт, посвященный творчеству узбекских композиторов.

# ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

## О ЗАСЕДАНИИ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

В ходе обсуждения вопросов повестки дня заседания особое внимание было уделено анализу и выработке практических мер, направленных на формирование деловой среды по принципу «делай бизнес», ускорение в этих целях внедрения современных информационно-коммуникационных технологий в отраслях и сферах экономики, расширение масштабов предоставления интерактивных государственных услуг. Отмечено, что принимаемые меры по дальнейшему улучшению деловой среды способствовали созданию только за первый квартал текущего года 7,3 тысячи новых субъектов малого бизнеса. В результате активного внедрения бесконтактных форм сдачи отчетности по электронным каналам связи на сегодняшний день 95 процентов субъектов предпринимательства сдают налоговую отчетность в электронном виде, статистическую отчетность – 88,6 процента. Около 95 процентов грузовых таможенных деклараций оформляются электронным способом.

Особо подчеркивалось, что практическая реализация дополнительных программных мер, включая широкий круг новых льгот и преференций, кардинальное сокращение сроков, упрощение и удешевление различных лицензионных и разрешительных процедур, предусмотренных принятым 7 апреля 2014 года Указом Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию инвестиционного климата и деловой среды в Республике Узбекистан», станет очередным важным этапом по дальнейшему улучшению условий для развития частного предпринимательства, ведения бизнеса, широкого привлечения в экономику отечественных и иностранных инвестиций.

В этой связи перед руководителями органов государственного и хозяйственного управления, а также хокимият всех уровней поставлены конкретные задачи по обеспечению неукоснительного исполнения требований постановления Президента страны от 15 апреля 2014 года № ПП-2164 по дальнейшему совер-

шенствованию процедур, связанных с осуществлением предпринимательской деятельности и предоставлением государственных услуг. Особо обращено внимание на необходимость осуществления комплекса мер по ускорению перехода на электронные формы оформления лицензионных и разрешительных процедур, а также сокращения их количества и сроков выдачи документов.

На заседании было тщательно проанализировано состояние исполнения протокольных поручений по ускорению модернизации и технологического обновления производств в отраслях и сферах экономики, а также реализации «дорожных карт» по финансовому оздоровлению убыточных, экономически несостоятельных и низкорентабельных предприятий.

Отмечено, что в результате принимаемых мер за первый квартал текущего года объемы освоенных капитальных вложений возросли на 12,4 процента. Доля иностранных инвестиций и кредитов в структуре освоенных капитальных вложений увеличилась до 23,3 процента. Введены в эксплуатацию 510 новых объектов, завершена реализация 37 крупных инвестиционных проектов. Рост инвестиционной активности способствовал увеличению объемов подрядных строительных работ на 15,5 процента.

Руководителям хозяйственных объединений и крупных предприятий, Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимият областей и города Ташкента даны конкретные поручения по принятию комплекса дополнительных мер, обеспечивающих ускорение реализации инвестиционных проектов по созданию новых высокотехнологичных производств, модернизации и технологическому обновлению действующих мощностей, а также ввод объектов в установленные сроки.

Госкомконкуренции поручено обеспечить тщательную инвентаризацию неиспользуемых земельных участков и производственных площадей для создания новых современных производств и предоставления субъектам предпринимательства. Наряду с этим поручено совместно с Министерством экономики, Мини-

стерством финансов обеспечить действенный контроль за ходом реализации утвержденных «дорожных карт» по финансовому оздоровлению убыточных, экономически несостоятельных и низкорентабельных предприятий.

На заседании пристальное внимание было уделено детальному анализу результативности принимаемых мер по увеличению объемов и расширению номенклатуры экспорта продукции, диверсификации ее структуры и рынков сбыта. Было особо подчеркнуто, что, несмотря на нестабильную коньюнктуру на мировых рынках, принимаемые меры по поддержке отечественных предприятий-экспортеров и диверсификации внешних рынков сбыта обеспечили рост объемов экспорта за первый квартал текущего года на 8,4 процента. Наряду с этим перед участниками заседания поставлена задача по принятию комплекса действенных мер для расширения номенклатуры и объемов экспорта продукции, повышения ее конкурентоспособности на внешних рынках.

На заседании был всесторонне и глубоко проанализирован ход реализации программ по ускорению развития инфраструктуры, транспортного и коммуникационного строительства, обеспечению качественного и своевременного строительства индивидуального жилья по типовым проектам в сельской местности. За первый квартал текущего года выполнены работы по строительству и реконструкции автомобильных дорог, входящих в состав Узбекской национальной автомагистрали, на сумму 63,5 миллиарда сумов. Проложено более 150 км оптико-волоконных сетей широкополосного доступа по современной технологии.

Внимание участников заседания обращено на необходимость ускорения работ по строительству и вводу в текущем году 11 тысяч новых комфортабельных домов по типовым проектам в сельских жилых массивах, а также обустройству этих массивов современными объектами социальной и рыночной инфраструктуры.

Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимият областей и города Ташкента поручено принять

необходимые меры для создания в 2014 году в регионах республики 20 мощных специализированных строительных подрядных организаций, оснащенных современной строительной техникой, с учетом возрастающих объемов строительных работ в отраслях и сферах экономики.

На заседании особое внимание было уделено всестороннему анализу состояния исполнения территориальных программ по созданию новых рабочих мест и обеспечению занятости населения, трудоустройству выпускников профессиональных колледжей, а также улучшению медицинского обслуживания сельского населения. Отмечено, что в рамках Программы создания новых рабочих мест и повышения занятости населения на 2014 год, утвержденной палатами Олий Мажлиса Республики Узбекистан, с начала текущего года создано 227,9 тысячи новых рабочих мест, из них более 137 тысяч, или 60,3 процента, – в сельской местности.

В ходе обсуждения данного вопроса была подвергнута жесткой критике деятельность руководителей ряда районов, допустивших недостатки в организации работы по созданию и учету новых рабочих мест в соответствии с утвержденными целевыми параметрами. Перед руководителями хокимият всех уровней, органов хозяйственного управления, предприятий, соответствующих министерств и ведомств поставлены конкретные задачи по безусловному обеспечению достижения параметров создания новых рабочих мест, а также трудоустройства выпускников профессиональных колледжей в соответствии с полученными специальностями.

По вопросам повестки дня были заслушаны отчеты руководителей министерств, ведомств, хозяйственных объединений, крупных предприятий и хокимият областей. По итогам обсуждения вынесенных на заседание правительства республики вопросов приняты соответствующие решения, в которых определены меры по обеспечению реализации важнейших приоритетов программы социально-экономического развития страны на 2014 год.

УЗА.

22 апреля – Международный день Земли

## ЗЕМЕЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ – ПОД ПОСТОЯННОЙ ОХРАНОЙ

**Как утверждают специалисты, из-за природных и антропогенных факторов на тридцати процентах территории всей планеты наблюдается деградация почвы. Это угрожает жизни, здоровью и благополучию миллионов людей и развитию общества.**

В целях привлечения внимания всего человечества к подобным экологическим проблемам, снижения оказываемого на природу негативного воздействия и пропаганды рационального использования земельных ресурсов ежегодно 22 апреля отмечается Международный день Земли.

Об этом шла речь за «круглым столом», организованном в связи с этой датой в Государственном комитете Республики Узбекистан по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру и посвященном работе по охране земельных ресурсов и их рациональному использованию, совершенствованию соответствующего законодательства и задачам на перспективу, сообщает УЗА.

В мероприятии, организованном в сотрудничестве с Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам экологии и охраны окружающей среды, депутатской группой от Экодвижения, Экологическим движением Узбекистана, участвовали представители соответствующих министерств, комитетов и общественных организаций, ученые и специалисты.

Заместитель председателя Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам экологии и охраны окружающей среды П. Реймов, первый заместитель председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру Т. Абдуллаев и другие отметили, что в процессе осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова социально-экономических реформ особое внимание уделяется охране окружающей среды, рациональному использованию природных ресурсов.

В различных сферах, в частности в сельскохозяйственной отрасли, осуществляется системная работа по расширению масштаба использования современной техники и технологий, реконструкции мелиоративных сооружений, внедрению экономичных, современных технологий с минимальным риском для природы. Осуществляются меры по улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель. В результате реализованных за последние годы в различных регионах страны проектов улучшилось мелиоративное состояние свыше 240 тысяч гектаров земель.

В соответствии с Постановлением главы государства «О мерах по дальнейшему улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель и рациональному использованию водных ресурсов на период 2013–2017 годы» от 24 апреля 2013 года масштабы этой работы постоянно расширяются.

В ходе мероприятия была обсуждена работа по охране земельных ресурсов, предупреждению деградации почвы, соблюдению требований законодательства по охране природы, совершенствованию проектов по управлению земельными ресурсами, были высказаны предложения по повышению действенности экологической пропаганды.

**Б. ХИДИРОВА.**

### Иностранные инвестиции – в экономику страны

## ЗАРАБОТАЛ НОВЫЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС

На одном из крупнейших промышленных предприятий нашей страны – Ташкентском трубном заводе при технической поддержке специалистов из Китайской Народной Республики завершена реализация первой очереди масштабного инвестиционного проекта «Металлургический комплекс по производству сортового, горячекатаного металлопроката». Его расчетная мощность составит 130 тысяч тонн мелкосортной стали различного сортамента в год.

По словам директора СП «Ташкентский трубный завод» Виктории Суцепиной, строительство в Сергелийской промышленной зоне первой очереди комплекса осуществлено в кратчайшие сроки – всего за четырнадцать месяцев, и уже в декабре, после запуска в эксплуатацию, первая очередь комплекса выдала продукцию – партии стального прутка и катанки. Это стало возможным благодаря прежде всего иностранным инвестициям, поступившим от зарубежных учредителей СП.

Ввод в промышленную эксплуатацию высокопроизводительного технологического оборудования осуществлен при сотрудничестве с Китайским институтом металлургии и крупнейшими китайскими изготовителями современного металлургического оборудования.

В результате совместное предприятие «Ташкентский трубный завод», начинавшее свою деятельность с серийного изготовления стальных электросварных труб, в настоящее время превратилось еще и в серьезный металлургический комплекс.

Сортамент выпускаемой предприятием продукции на сегодняшний день превышает сто видов, в числе которых профильные трубы прямоугольного и квадратного поперечного сечения, спиральношовные трубы большого диаметра, предназначенные для магистральных нефтегазопроводов, а также другая металлоизделия, остро необходимая для топливно-энергетического и строительного комплексов, предприятий цветной металлургии, в других отраслях экономики.

Необходимо отметить, что ранее все виды предполагаемой предприятием продукции импортировались хозяйствующими субъектами нашей республики. В настоящее время благодаря освоению их серийного производства наша страна получила возможность оптимизировать импорт аналогичной продукции. И немаловажная роль в этом коллектива Ташкентского трубного завода. А трудятся на нем сейчас в результате успешной реализации инновационных и модернизационных проектов около трех тысяч человек.

– Дополнительные рабочие места были организованы и в ходе выполнения также являющегося инвес-

тиционного проекта по строительству первой очереди металлургического комплекса, – отметил начальник производственного комплекса № 2 завода Зафар Нарходжаев, – ведь в новых промышленных корпусах установлено и начало работать современное высокотехнологичное зарубежное оборудование, включающее в себя электросталеплавильную печь, прокатное оборудование, линии по подаче, прессовке, формовке и сортировке продукции. Для всех них подобраны соответствующие кадры.

На первом этапе предприятие на установленном технологическом оборудовании способно выпускать ежегодно до 55 тысяч тонн стальной горячекатаных прутков. Затем при выводе оборудования на проектную мощность ежегодный объем производства достигнет 130 тысяч тонн стальных прутков и катанки различного сортамента диаметром от 6 до 45 мм.

Протяженность установленного прокатного стана составляет почти один километр, а по отдельным технико-экономическим параметрам и конструкторским решениям он не будет иметь аналогов как в Центральноазиатском регионе, так и в СНГ. Выпускаемая на нем продукция будет полностью отвечать требованиям международных стандартов качества.

Очередная задача, стоящая перед коллективом завода, – добиться бесперебойной деятельности нового производства, которое обеспечило пост加以ныи рабочими местами порядка 400 человек, а также приступить к реализации второго этапа вышеназванного проекта, по завершении которого общая численность работающих на заводе достигнет пяти тысяч человек.

Наблюдая за деятельностью Ташкентского трубного завода – одного из многих успешных промышленных предприятий республики, убеждаешься в мудрости выбранного руководством Узбекистана курса, нацеленного на создание в нашей стране позитивной деловой среды, благоприятного инвестиционного климата и определившего верные приоритеты экономического развития.

А. ГУЛЯМОВ.

### В Ташкенте прошел семинар «Совершенствование судебно-правовой системы в Узбекистане – главная задача обеспечения законных прав, свобод и интересов граждан».

## СУДЕБНО-ПРАВОВЫЕ РЕФОРМЫ И СМИ

Мероприятие, организованное Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана совместно с Центром повышения квалификации юристов при Министерстве юстиции Республики Узбекистан, направлено на повышение знаний журналистов в судебно-правовой сфере, сообщает УЗА.

Было отмечено, что под руководством Президента Ислама Каримова проводится огромная работа по последовательной демократизации и либерализации судебно-правовой системы, повышению эффективности защиты прав и свобод граждан. За годы независимости наша страна присоединилась к более чем 70 международным документам по правам человека, основные положения которых были имплементированы в национальное законодательство. Только за последние семь лет принято свыше 60 нормативно-правовых актов в этой области.

В результате поэтапных реформ осуществлена специализация судов по уголовным, гражданским, хозяйственным делам, введены институты апелляционного и кассационного рассмотрения судебных дел, институт примирения, обеспечен равенство сторон на всех стадиях судопроизводства. С 1 января 2008 года отменена смертная казнь, право выдачи санкций на заключение под стражу передано судам.

– Благодаря реформам закреплено право граждан на профессиональную юридическую помощь на любой стадии судопроизводства, обеспечена организационная самостоятельность института адвокатуры, повысился его престиж, – подчеркнул старший советник Управления нотариата, заслуженный адвокат Узбекистана Азизон Шарофуддинов. – Вместе с тем возросли требования к квалификации адвокатов, соблюдению ими профессионально-этических норм, качеству предоставляемой ими юридической помощи. В настоящее время лицензии на право заниматься адвокатской деятельностью обладают свыше 3,6 тысячи юристов, и это число с каждым годом увеличивается.

Новый этап в обеспечении надежной защиты прав и свобод граждан ознаменовался выходом главы государства Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. В этом программном документе определен комплекс мер по расширению сферы применения института «Хабеас корпус», дальнейшему развитию механизма обеспечения независимости, объективности и беспристрастности суда, усилению состязательности в судебном процессе, повышению уровня правовой культуры людей.

В этих условиях перед средствами массовой информации стоят важнейшие задачи освещения хода демократизации и либерализации судебно-правовой сферы, повышения правосознания, правовой культуры граждан.

На семинаре состоялся обмен мнениями, его участники получили подробную информацию по интересующим их вопросам.

Сардор ТАДЖИЕВ.

**СЕГОДНЯ в нашей стране стартует Фестиваль изобразительного искусства Узбекистана, организованный Академией художеств Узбекистана совместно с рядом организаций и учебными заведениями республики.**

## Фестивали

### НЕДЕЛЯ БУДЕТ ЯРКОЙ И НАСЫЩЕННОЙ

Главная цель этого проекта – донести до зрителей высокий потенциал творчества художников разных поколений, их любовь к родному краю, умение видеть и ценить прекрасное.

В этом году праздник искусства посвящен Году здорового ребенка. Мероприятия пройдут в Центральном выставочном зале, Ташкентском Доме фотографии, Международном караван-сарайе, парке-музее им. К. Бехзода, а также во всех регионах Узбекистана.

В течение пяти дней Фестиваль изобразительного искусства охватит всю страну, все области Узбекистана и Республику Каракалпакстан, где будут организованы различные выставки, смотры моделей национальной одежды, концерты, а также обсуждение искусствоведами и художниками проблем современного изобразительного искусства.

Также посетители выставок смогут увидеть произведения мастеров народно-прикладного искусства, побывать на персональных выставках академика Шарифа Азимова (керамика, Самарканд) и азербайджанского скульптора Хусейна Ахвердиева.

В рамках фестиваля пройдет Неделя культуры Японии, выставка работ студентов Ташкентского института текстильной и легкой промышленности, презентация книг, каталогов и изданий журнала «SAN'AT» Академии художеств Узбекистана, а также «круглый стол» для искусствоведов на тему «Современное изобразительное искусство: традиции и новации».

Открытие выставки, посвященной памяти народного поэта Узбекистана Мухаммада Юсуфа, также станет интересным событием для большинства поклонников его таланта.

Во всех выставочных залах на телемониторах будут демонстрироваться документальные фильмы о культуре и искусстве нашей страны. Заслуживает внимание то, что каждый день фестиваля будет посвящен искусству художников той или иной области.

В течение пяти дней ценители искусства получат возможность прямо на месте ознакомиться с творческим процессом художников. Работы будут демонстрироваться на улицах и площадях вокруг Центрального выставочного зала, в историко-архитектурных комплексах и парках.

Г. ЛИДИНА.

### 2014 год – Год здорового ребенка

### ВО ИМЯ МИЛОСЕРДИЯ И ДОБРОТЫ

**«Юные друзья здоровья» – под таким названием в Ташкентском профессиональном авиационном колледже состоялись соревнования среди санитарных дружин 22 общеобразовательных школ Хамзинского района. Организаторами слета выступило Общество Красного полумесяца Хамзинского района.**

В ходе мероприятия ребята демонстрировали строевую подготовку, оказание первой медицинской помощи, уход за больными на дому, рассказывали об инфекционных заболеваниях, лекарственных травах, истории возникновения Красного креста и Красного полумесяца, а также о правилах дорожного движения и оказании первой помощи при ДТП.

– Каждый год мы организуем это мероприятие, – говорит руководитель

Хамзинской районной организации Общества Красного полумесяца Санабар Актаева. – В рамках работы с подрастающим поколением также ведем активную пропаганду по укреплению молодежного и добровольческого актива, распространению гуманитарных принципов, основ здорового образа жизни, по профилактике социально значимых заболеваний (СПИДа и туберкулеза). Проведение подобного рода конкурсов сплачивает ребят, они узнают друг от

друга больше полезной информации, а самое главное – им прививаются милосердие и доброта. Наши добровольные помощники учатся быть неравнодушными и отзывчивыми, готовыми всегда прийти на помощь к тем, кто в нем нуждается.

Общество Красного полумесяца Узбекистана является добровольной, самоуправляемой, общественной гуманитарной организацией, оно включено в государственную систему подготовки к

чрезвычайным ситуациям. По республике Служба мислосердия «Мехр-Шавкат» ОКП Узбекистана (патронажная служба) обслуживает свыше 4 тысяч граждан, нуждающихся в постороннем уходе. В этом благородном деле принимают активное участие тысячи студентов медицинских институтов и колледжей, учащихся лицеев и школ. Молодежь участвует в гуманитарных акциях ОКП Узбекистана, в том числе по оказанию помощи пострадавшим от различного рода чрезвычайных ситуаций.

Победителями прошедших соревнований стала команда из школы № 244 Хамзинского района. Эти ребята продолжат борьбу на городском этапе конкурса. В завершение слета санитарных дружин все школы были обеспечены методической литературой о деятельности Общества Красного полумесяца и Красного креста.

Л. САДЫКОВА.

За прошедший период 2014 года на таможенных постах республики выявлен 171 факт незаконного перемещения валютных ценностей, эквивалентных сумме более 758 млн. сумов.

В ходе таможенного контроля авиаейса «Ташкент – Бангкок» сотрудниками СТК «Ташкент-Аэр» была задержана гражданина Республики Украина Казлова Н.

Отвечая на поставленные вопросы, женщина не подтвердила, что везет какие-либо подлежащие декларированию товары или ценности, за исключением указанных в декларации 8 тысяч долларов США, которые были задекларированы при ввозе. Однако при личном досмотре женщины было обнаружено и изъято 5 тысяч 200 долларов США, о наличии которых пассажирка «забыла» указать в таможенной декларации.

Проверки в обход таможни валютные ценности пытались и гражданами Российской Федерации Н. Гильмут. Этот факт правонарушения был выявлен во время таможенного досмотра пассажиров, следовавших по маршруту «Ташкент – Новосибирск». У стойки таможенного инспектора женщина предъявила таможенную декларацию со сведением о наличии 1800 долларов США. Но усыпить бдительность сотрудников таможни ей не удалось. При личном досмотре пассажирки было обнаружено и изъято 6 тысяч 710 долларов США.

Сотрудниками приграничного таможенного комплекса «Дустлик» УГТК по Андижанской области при таможенном досмотре автотранспортного средства, следовавшего в соседнюю республику, было обнаружено и изъято у гражданина Российской Федерации М. Маджанова 10 тысяч долларов США, не указанных в таможенной декларации.

Осуществляя таможенный контроль пассажирского поезда «Ташкент – Уфа» сотрудниками приграничного железнодорожного поста «Келес» УГТК по г. Ташкенту задержали жительницу Хорезмской области Р. Фархутдинову. Как оказалось, женщина пыталась вывезти 17 тысяч 710 долларов США, которые не были указаны в таможенной декларации. Изъятые валютные ценности были обнаружены среди личных вещей пассажирки.

В настоящее время по данным фактам правонарушений ведется таможенное расследование.

По материалам пресс-службы ГТК.



Постановление и его исполнение

### ЗНАНИЕ ЯЗЫКА – ОГРОМНОЕ БОГАТСТВО

**Постановление главы государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» от 10 декабря 2012 года имеет большое значение в деле воспитания гармонично развитого поколения. Ведь знание хотя бы одного иностранного языка способствует ознакомлению с достижениями мировой цивилизации, позволяет читать иностранную литературу, а также пропагандировать нашу страну в мире.**

Усиление внимания к изучению языков в нашей стране возлагает на учителей большую ответственность. Главная их цель – обогащение словарного запаса, развитие устной речи учащихся и умения общаться на иностранном языке. Решению этой проблемы был посвящен городской учебный семинар, организованный методическим центром Главного управления народного образования Ташкента и Мирзо-Улугбекским районным отделом методического обеспечения и организации деятельности учреждений народного образования. В нем приняли участие учителя английского языка общеобразовательных школ столицы.

По мнению учителя английского языка общеобразовательной школы № 225 Мирзо-Улугбекского района, тренера семинара Зилолы Бобировой, смотреть телепередачи на изучаемом языке полезно и необходимо как для педагогов, так и для учеников. Сегодня для того, чтобы хорошо усвоить иностранный язык, учебных материалов уже недостаточно. Необходима живая речь, которая позволит пополнить словарный запас, исправить произношение; улучшить восприятие устной речи, расширить кругозор.

Один день в неделю во всех школах обозначается днем иностранного языка, подчеркнула в своем выступлении методист иностранных языков РОМОДУНО М. Кадыраева. В это время проводятся различные мероприятия, конкурсы и состязания. Участниками же становятся не только лингвисты и учащиеся, но и учителя других предметов. Это способствует укреплению навыков свободного общения на английском языке. Хорошим подспорьем в изучении языка служит и организация кружков «Funny English», «We learn English». Для того чтобы детям было понятно и интересно, уроки проводятся в игровой, разговорной форме, с применением мультимедийных технологий и интерактивных методов. К примеру, ребятам очень нравятся видеопрограммы, мультифильмы, разноцветные картинки, песни и стихи на английском языке. С использованием простых слов организуются представления. Это служит важным фактором быстрого и эффективного освоения базового уровня разговорной речи.

Фаррух БАБАКОУЛОВ.  
Фото В. ГРАНКИНА.

чрезвычайным ситуациям. По республике Служба мислосердия «Мехр-Шавкат» ОКП Узбекистана (патронажная служба) обслуживает свыше 4 тысяч граждан, нуждающихся в постороннем уходе. В этом благородном деле принимают активное участие тысячи студентов медицинских институтов и колледжей, учащихся лицеев и школ. Молодежь участвует в гуманитарных акциях ОКП Узбекистана, в том числе по оказанию помощи пострадавшим от различного рода чрезвычайных ситуаций.

Победителями прошедших соревнований стала команда из школы № 244 Хамзинского района. Эти ребята продолжат борьбу на городском этапе конкурса.

В завершение слета санитарных дружин все школы были обеспечены методической литературой о деятельности Общества Красного полумесяца и Красного креста.

Л. САДЫКОВА.

За прошедший период 2014 года на таможенных постах республики выявлен 171 факт незаконного перемещения валютных ценностей, эквивалентных сумме более 758 млн. сумов.

В ходе таможенного контроля авиаейса «Ташкент – Бангкок» сотрудниками СТК «Ташкент-Аэр» была задержана гражданина Республики Украина Казлова Н.

Отвечая на поставленные вопросы, женщина не подтвердила, что везет какие-либо подлежащие декларированию товары или ценности, за исключением указанных в декларации 8 тысяч долларов США, которые были задекларированы при ввозе. Однако при личном досмотре женщины было обнаружено и изъято 5 тысяч 200 долларов США, о наличии которых пассажирка «забыла» указать в таможенной декларации.

Проверки в обход таможни валютные ценности пытались и гражданами Российской Федерации Н. Гильмут.

Этот факт правонарушения был выявлен во время таможенного досмотра пассажиров, следовавших по маршруту «Ташкент – Новосибирск». У стойки таможенного инспектора женщина предъявила таможенную декларацию со сведением о наличии 1800 долларов США. Но усыпить бдительность сотрудников таможни ей не удалось. При личном досмотре пассажирки было обнаружено и изъято 6 тысяч 710 долларов США.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.

Сообщение о выявленных фактах правонарушений поступило в Генеральную прокуратуру Узбекистана.



Спортсмены Узбекистана успешно защищают честь страны на международных соревнованиях. Фото М. АМИНА (УЗА).

**В финальном этапе соревнований «Баркамол авлод», которые состоятся в этом году в Наманганской области, 83 учащихся столицы примут участие в состязаниях по четырнадцати видам спорта.**

Внедренная по инициативе Президента Ислама Каримова трехэтапная система спортивных игр – соревнования «Умид николлари», «Баркамол авлод» и Универсиада – служит важным фактором воспитания молодого поколения физически и духовно развитыми личностями, обладающими железной волей, непоколебимой верой и убеждениями.

В программу спортивных игр «Баркамол авлод-2014» включены соревнования по тяжелой атлетике, боксу, дзюдо, таэквондо WTF, вольной и греко-римской борьбе. Эти виды спорта приобретают важное значение в физической зарядке и повышении мастерства молодежи.

По сведениям Ташкентского городского управления среднего специального, профессионального образования, если в отборочном этапе, прошедшем на уровне академических лицеев и профессиональных колледжей, участвовало около 62 200 учащихся, то во втором этапе свое мастерство

### «Баркамол авлод-2014»

## СТОЛИЧНЫЕ СПОРТСМЕНЫ ГОТОВЫ К ПРАЗДНИКУ МОЛОДОСТИ И СПОРТА

продемонстрировали свыше тысячи. В городском этапе доказавшие свое всестороннее превосходство над сверстниками 83 спортсмена завоевали право на участие в республиканском этапе спортивных игр «Баркамол авлод-2014».

В завершающем этапе престижного спортивного соревнования по входящим в программу соревнований видам спорта честь столицы будут защищать учащиеся Республиканского колледжа олимпийского резерва, Ташкентского государственного университета мировых языков и Ташкентском государственном

техническом университете имени Абу Райхана Беруни, различных колледжей.

В эти дни молодые футболисты тщательно готовятся к соревнованиям в Республиканском колледже олимпийского резерва, футбольном клубе «Пахтакор» и на базах в Кибре, юношеская и женская сборные команды по баскетболу проводят последние занятия в спортзалах Ташкентского профессионального колледжа связи.

– В спортивных играх «Баркамол авлод-2014» наши баскетболисты юноши были награждены золотой, девушки – серебряной медалями, – говорит главный тренер сборной команды по баскет-

болу города Ташкента Юрий Салмов. – В состоявшихся в Самаркандской и Навоийской областях отборочных турнирах наши юноши и девушки одержали верх на всех встречах. В настоящее время уделяем большое внимание тренировкам, чтобы успешно выступить на предстоящих соревнованиях.

В соревнованиях по таэквондо WTF примут участие учащийся академического лицей № 5 при Ташкентском государственном техническом университете имени Абу Райхана Беруни Валентин Хегай, учащийся Ташкентского финансово-экономического колледжа Темур Уролов, учащаяся Ташкентского профессионального колледжа туризма и бизнеса Наргиза Юсуфбоева.

– Я тщательно готовлюсь к спортивным играм «Баркамол авлод-2014», – говорит Т. Уролов. – Ибо данное соревнование служит школой для вхождения молодежи в большой спорт и достижения высоких рубежей. Моя цель – стать искусным спортсменом и достойно защищать честь нашей Родины на престижных международных соревнованиях.

**Байрам АЙТМУРАДОВ,**  
корр. УЗА.

**История традиционных народных музыкальных инструментов Узбекистана невероятно богата и разнообразна, самыми древними из них считаются ударные, дошедшие до наших дней почти без изменений.**

## ДОШЕДШИЕ ДО НАШИХ ДНЕЙ МЕЛОДИИ

Ознакомиться с их видами можно на открывшейся в Международном караван-сарайе культуры экспозиции. Свои шедевры здесь представили мастера Республиканской ассоциации ремесленников. Организатором данного проекта выступила Академия художеств Узбекистана.

Большое впечатление на зрителей произвели работы потомственного ремесленника Тухтамурада Зуфарова, который продолжает творить и создавать прекрасное, несмотря на свой преклонный возраст. А ведь ему уже почти 80 лет.

– Любовь к музыке и народным инструментам мне передалась от моего отца Усмана Зуфарова, – признается мастер. – Наибольший интерес у меня всегда вызывал восточный старинный струнно-смычковый инструмент – сато, по-другому – танбур. Его корпус имеет грушевидную форму, переходящую в длинную шейку с ладами и тремя струнами. Корпус сато изготавливают из тутового или грушевого дерева, а шейку – из ореха. Этот инструмент имеет тыся-

челетнюю историю и звучит сегодня так же чарующе, как и много лет назад. В Средней Азии играть на танбура смычком начали еще в IX-X веках. Несмотря на свою многовековую историю, танбур был забыт, и им практически никто не пользовался. В 1937 году отец вернул его к жизни. Этот инструмент всегда будет ассоциироваться с моим отцом, игра на нем будоражит мою память о человеке, который возвратил забытую традицию и сотворил сегодняшний облик сато.

Не меньший интерес вызвали и работы Абдулмалика Мадраимова, который был удостоен почетного звания «Лучший ремесленник» по итогам Республиканского ежегодного смотра-конкурса «Ташаббус-2014». На выставке он представил 25 своих лучших произведений.

– Для меня изготавливать музыкальные инструменты значит гораздо больше, чем вырезать просто красивую шкатулку из дерева, – говорит А. Мадраимов. – В них я вкладываю душу, а при работе нельзя ошибиться, ведь закон-

ченный инструмент попадет в руки музыканта, и важно, чтобы он смог вдохновить исполнителя через музыку, передавать чувства, мысли и ощущения. Конечно, все инструменты по-своему прекрасны, но больше всего меня привлекает дутар.

Несведущему человеку может показаться, что этот музыкальный инструмент бесхитростен до примитива: никакой вычурности, никаких художественных изысков. Однако внешняя простота кажущаяся. Строгость и стройность линий дутара доведены до высокого искусства. А каким надо обладать музыканту мастерством, чтобы с помощью всего двух струн передать мелодии своей души. Его звучание всегда характеризуется теплыми и нежными тонами.

Так экспозиция стала еще одним доказательством того, какое большое внимание уделяется в нашей стране возрождению традиций предков в изготовлении национальных музыкальных инструментов и преемственности поколений.

**Л. ГРЯЗНОВА.**

## ПРЕЗЕНТАЦИЯ НОВОГО ФИЛЬМА

**Во Дворце кино имени Алишера Навои состоялись презентация художественного фильма «Зарба» («Удар»), снятого на киностудии «Узбекфильм» по заказу Национального агентства «Узбеккино», и пресс-конференция с участием создателей картины.**

Данный фильм повествует об искренних чувствах, человеческих качествах музыканта, ценившего искусство. Главный герой картины Шариф, который играл на дойре, всесторонне поддерживает талант своего одаренного ученика Илхомжона, вдохновляя его к новым творческим полетам. Воодушевляет его быть мужественным, волевым и терпеливым к ударам судьбы.

Фильм снят режиссером-постановщиком, заслуженным работником культуры Узбекистана Нозимом Туляходжаевым, оператором-постановщиком Джасуром Шаметовым. Художник-постановщик – Бобур Исмоилов. Главные роли исполняют такие актеры, как Бахтиёр Касымов, Фарход Абдулаев, Райхон Уласенова, Азиза Бегматова, Юлдуз Раджабова, сообщает УЗА.

На пресс-конференции отмечалось, что в результате особого внимания, уделяемого развитию сфер культуры и искусства, в стране последовательно развивается национальное киноискусство. Были даны подробные ответы на интересующие журналистов вопросы.

**Б. МЕЛИКУЛОВА.**

## АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

**ОВНЫ.** На этой неделе на первый план у вас могут выйти личные дела и вопросы, связанные с семьей. Все это займет почти все ваше время и мысли, не исключено наличие суеты, беспокойств и сложностей в принятии конкретных решений. В деловой сфере благоприятны вложения средств в долгосрочные проекты и организационные мероприятия, имеющие своей целью обновление дела. Расширение круга знакомств принесет с собой не только новые возможности, но и проблемы наравне с неразберихой.

**ТЕЛЬЦЫ.** По возможности попробуйте свести объем работы к разумному минимуму и отдохнуть. В понедельник вам будет необходимо собрать свою волю в кулак – важное дело потребует от вас редкой сосредоточенности и быстроты действий. Позволив себе расслабиться, вы рискуете упустить уникальный шанс. Чтобы не спровоцировать конфликт с ближайшим окружением во вторник, лучше болтать не рекомендуется.

**БЛИЗНЕЦЫ.** Дел на этой неделе будет предсостаточно, но останавливаться на достигнутом не следует. На работе возможны перегрузы из-за завышенными требованиями к вам начальства и, как следствие, изменения в профессиональной сфере. О своем ближайшем будущем придется позаботиться уже сейчас. Во вторник будьте осторожнее, вас могут попытаться обольстить и обмануть. В четверг постарайтесь не попадаться на глаза начальству, тем самым вы сможете удачно избежать участия в конфликтной ситуации.

**РАКИ.** Мобилизуйте свои силы в коллективной деятельности и интересных для вас проектах, вас будет ожидать успех. Сейчас у вас легко сможет стать лидером и организатором. Допущенные вами ошибки стараитесь исправлять своевременно и не раздражайтесь по пустякам, сердясь на коллег за их излишнее рвение и мелкие поднадчуки. К бумажным проволочкам на работе придется отнести более философски, ведь сдержаннее вы будете, тем легче вам станет конструктивно подходить к решению ваших проблем и задач.

**ЛЬВЫ.** Вам желательно четко продумать план действий на всю неделю и не разбрасывать свою драгоценную энергию впустую. Вторник станет благоприятным днем, позволяющим ознакомить начальство с вашими идеями. А вот в среду обстановка на работе может неожиданно накалиться, поэтому в этот день постарайтесь не планировать каких-либо мероприятий. Ваши дальнейшие взаимоотношения с партнерами необходимо детально продумать, учитывая, что не все из них готовы полностью согласиться с вашими решениями.

**ДЕВЫ.** Этой неделе вы можете смело расширять сферу своего влияния в любой интересной вам области, но избегайте заниматься тем, кем у вас категорически не лежит душа. В четверг и пятницу излишне беспокойтесь из-за происходящих событий не следует, все должно сложиться наилучшим образом. Суббота обещает быть весьма удачным днем, можно позволить себе забыть обо всех проблемах, отогнать грустные мысли и настроиться на лучшее. В воскресенье есть вероятность стать участником интересных событий.

**СКОРПИОНЫ.** Эта неделя чрезвычайно удачна для воплощения в жизнь идей и реализации планов, но без исправления мелких неточностей идти вперед будет невозможно, поэтому вам понадобится терпение и объективность по отношению к себе самому. Справиться с этой задачей будет не так уж и легко, так как ваша душа станет отчаянно рваться вперед, не желая дожидаться, пока руки доделают необходимые мелочи.

**СТРЕЛЫ.** Понедельник и вторник помогут наладить гармоничность в отношениях с начальством. Как бы велики ни были соблазны, в начале недели нежелательно отклоняться от намеченных целей. У вас может появиться желание быть впереди всех, и для этого вы будете иметь все шансы. Но в некоторых ситуациях желательно проявлять такт и терпение, коллеги по работе и друзья это оценят по достоинству. Среда может стать днем повышенной работоспособности и удачным днем для начала любого дела.

**КОЗЕРОГИ.** Первая половина недели будет более удачной, чем вторая. Встречи и деловые переговоры должны быть успешными во вторник и среду. Если вы не будете владеть в крайности, перед вами откроются большие профессиональные и творческие перспективы, поэтому сейчас вам необходимо разобраться в своем эмоциональном состоянии и научиться контролировать эмоции. Позволить себе просто плыть по течению не будет правильным решением в данной ситуации, это путь не так плодотворен.

**ВОДОЛЕИ.** На этой неделе постарайтесь погрузиться в работу, чтобы разобраться с накопившимися делами. Не провоцируйте своими высказываниями и действиями недовольство окружающих, имейте в виду, что со своим старым поступком вам придется отвечать. Делайте для других сейчас только то, что сделали бы и для себя, приукрашивая действительность и заниматься самообманом не стоит. В понедельник можете рассчитывать на помощь и поддержку друзей. Во вторник, среду и четверг эти критики не подвергнут вас опасности изменить в жизни то, что вас не устраивает, однако подчеркнуто резких перемен и открытой конфронтации следует избегать. В вторник командировки и начало путешествий будут удачными.

**РЫБЫ.** На этой неделе вам не стоит ограничивать себя в общении, так как подобное времяпрепровождение пойдет исключительно на пользу. У многих представителей знака может произойти неожиданный переворот с приятными последствиями. Понедельник может оказаться несколько импульсивным днем, но при определенных усилиях с вашей стороны все должно сложиться весьма неплохо. В четверг тех, кто занимается точными науками, может ожидать удача.

**УЗГИДРОМЕТ** сообщает  
В Ташкенте 22 апреля – переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 7–12 м/сек. Температура ночью – 8–10 тепла, днем – 26–28 тепла. По данным службы метеорологии Узгидромета, в 22 и утром 23 апреля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет пониженным.

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05. Газета сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41. Подписано в 13.50

